
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2022

Ata número 02/2022, da 2ª Reunião Ordinária de 2022, do Colegiado de
Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha -
Campus Panambi. Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano dois mil e
vinte e dois, às 13h30min, na sala de reuniões da Direção Geral e via Google
Meet, reuniram-se para a 2ª Reunião Ordinária de 2022, sob a presidência do
Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, Diretor Geral
Professor Doutor Jorge Alberto Lago Fonseca, os membros: Volnei Luiz
Meneghetti, representante das coordenações de cursos de graduação;
Alessandro Callai Bazzan e Larissa de Lima Alves, representantes do
segmento docente; Claudia Borges de Oliveira Litz, Cesar Carlos Steinhorst e
Marcelo Vielmo Afonso, representantes do segmento técnico administrativo em
educação; Weliton da Silva Bolico, representante do segmento discente; Ione
Sauer representante do Setor Público - Secretaria Municipal de Educação de
Panambi e Telmo Dutra de Freitas, representante de Entidade Patronal –
Sindicato Rural de Panambi. Participaram da sessão como convidados Patrícia
Mallmann Schneiders, representante do Setor de Assistência Pedagógica;
Renan Gabbi, Coordenador do Curso de Tecnologia em Sistemas para Internet
e Thiago da Silva Weingartner, membro suplente do Colegiado de Campus,
representante docente. Os conselheiros foram convocados pelo ofício n°
002/2022 — Colegiado de Campus/IFFarroupilha - Campus Panambi, de 18 de
março de 2022, com a seguinte pauta: Análise do pedido, enviado pela
Coordenação do Curso de Tecnologia em Sistema para Internet, pelo fim da
cedência do Prof. Christian Brackmann à Reitoria e a suspensão do Curso de
Pós-Colheita Subsequente. O Presidente do Colegiado, Diretor Jorge Alberto
Lago Fonseca iniciou a sessão agradecendo a presença dos conselheiros,
falando que essa era a segunda reunião de Colegiado de Campus de 2022 e
na sequência verificou o número de presentes, confirmando o quórum
necessário para o início da reunião. A primeira pauta tratada foi a suspensão
do Curso de Pós-Colheita Subsequente, diretor Jorge mencionou que o referido
curso saiu do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos na última atualização do
documento (2020) e por isso do pedido de suspensão do curso e que o
próximo passo será a solicitação da suspensão desse junto ao Consup.
Prosseguindo sua fala leu o Plano de Atendimento aos alunos, em que consta
as formas de atendimento aos estudantes, que a partir de 2023 mesmo não se
ofertando mais o curso, os estudantes terão garantia de conclusão, respeitando
os prazos máximos para integralização do curso. Dentre as possibilidades
apresentadas no plano destacam-se: cursar em outro curso técnico
subsequente do Campus disciplinas equivalentes, e quando não houver mais
oferta de turma regular para os que tiverem disciplinas em atraso e não
conseguirem cursar nas turmas regulares de 2022 e 2023 será ofertada turma
especial, a fim de que possam integralizar o curso. O diretor pediu que se
manifestassem dando acordo, desacordo ou se abstendo e todos se
manifestaram favoravelmente à suspensão do Curso de Pós-Colheita
Subsequente e ao plano de atendimento dos alunos. Na sequência, passou a
segunda pauta da reunião, enviado pela Coordenação do Curso de Tecnologia
em Sistema para Internet, pelo fim da cedência do Prof. Christian Brackmann à



Reitoria, o diretor falou que a falta de professores é um problema recorrente no
eixo, que do quadro atual de docentes efetivos, quatro docentes não estão
atuando, três por licença para o doutorado e um docente por estar cedido à
Reitoria, pontuou também que se tem código de vagas para substitutos, mas
não estão conseguindo preenchê-las. No último processo seletivo para
professor substituto, foram selecionados quatro docentes mas que eles
desistiram da vaga e o novo processo seletivo de contratação de professor
substituto que está em andamento também estão sem muitas expectativas, já
que o Curso de Tecnologia em Sistema para Internet está sem professor desde
o início do semestre. O diretor Jorge disse que a solicitação de retorno imediato
do prof. Christian nem sempre é possível porque ele deve ter atividades a
serem finalizadas na PROEX. O diretor Jorge passou a palavra ao prof. Renan
saudou a todos e disse que tiveram que suspender três noites de aula do curso
devido à falta de professores, que na segunda-feira teremos o início das aulas
para a turma ingressante em 2022 e que os alunos ficarão desassistidos. O
diretor falou que o problema não é o código de vagas e sim as especificidades
dos componentes curriculares que faz com que os professores que passaram
no processo seletivo para professor substituto não assumam. O conselheiro
Marcelo perguntou qual seria a data de retorno do docente efetivo Everton
Lutz, na qual o diretor Jorge respondeu que seria em julho. Prof. Thiago pediu
a palavra e disse que como docente da área, a sala de aula é maior urgência,
que a falta de professores causa impactos em outras áreas, sobrecarregando
os outros docentes da área. Prof. Volnei e Larissa perguntaram qual área que
está faltando professores e prof. Thiago respondeu que seria a área na qual o
prof. Christian atua, Programação Avançada. A conselheira Cláudia pediu a
palavra e disse que para a Instituição pesa negativamente essa falta de
professores. Prof. Thiago continuou falando que no próximo semestre a
professora Rosana vai sair em licença maternidade e se tem de fazer a
organização para o próximo semestre. Prof. Alessandro pediu a palavra
dizendo que não se lembra de ter um cenário com tantas vagas para professor
substituto e não se ter candidatos e que como representante docente ele
entende ser legítima a solicitação do colegiado de curso e diante de toda essa
complexidade a necessidade do Campus torna-se mais urgente e que o
Colegiado de Campus deve endossar o pedido do Colegiado de Curso.
Marcelo falou da possibilidade do prof. Christian conciliar o trabalho da Reitoria
com a vinda ao Campus. Prof. Renan perguntou se existia um prazo mínimo
para o retorno do prof. Christian e o diretor Jorge respondeu que não há nada
na legislação sobre isso. O conselheiro Cesar se pronunciou falando que a
vinda imediata do prof. Christian seria complicada pois ele exerce na Reitoria
uma função importante que requer tempo, perguntou se as cedências teriam
um prazo para retorno e que na cedência de um servidor ele deve estar ciente
de sua volta ao Campus, também falou do concurso de professor substituto, se
não houve falhas na divulgação do mesmo e Diretor Jorge respondeu que foi
divulgado nas universidades, e que os profissionais da área de Informática não
estão tendo interesse na docência, como professores substitutos. O prof.
Alessandro diz que quando César fala de um prazo, já foram feitas várias
abordagens para o retorno do prof. Christian, que questões pessoais todos



temos, mas que chega um momento em que tem de optar pelos interesses da
instituição, que concorda com César de se estabelecer um prazo de retorno. A
conselheira Ione perguntou se não existe a possibilidade de outro Campus
ceder um docente para dar aulas na forma remota e o diretor Jorge respondeu
que com o fim do trabalho remoto a Reitoria não autoriza. Marcelo fala de se
propor a vinda de Christian dois dias ao Campus até a vinda do professor
substituto. O diretor Jorge responde que foi enviado ofício à Reitoria com essa
solicitação e que houve um retorno de concordância da Reitoria, mas que o
prof. Christian entrou em atestado de saúde não podendo retornar no
momento. Claudia disse que o docente faz concurso para atuar na sala de
aula, que se tem de fazer um melhor estudo sobre as cedências de docentes à
Reitoria. O diretor Jorge perguntou se todos apoiam endossar o pedido da
Coordenação do Curso de Tecnologia em Sistema para Internet, e por
unanimidade todos endossaram o fim da cedência do prof. Christian à Reitoria
para que conste em ata. Nada mais havendo a tratar, o Diretor Geral
agradeceu a participação e contribuição de todos encerrando a reunião, e eu,
Ana Lúcia Moreira Mohr, lavrei esta ata, que tem a assinatura dos presentes
anexada.


